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1. Esboce (sem analisar derivadas) o gréfico e discuta a continuidade da funcao:

2) f() = VAT =9 b) () =/

B — — B |22 — 4]

Q) f(@) = V@A) D )=
1 2z

2. Calcule:
2 T 1 z+2
a) lim <1 + —) b) lim (1 + —)
xr——+00 T r——+00 €
1 T 92 z+1
¢) lim (1 + —) d) lim (1 + —)
r—+00 2z T—+00 T
: 42" : .
0 (537) 0 limy (1420
1 2z
. 1)z . 1
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3. Mostre que }lir%a =lna , se a>0 e a#l.
—

4. Calcule:
2 1 z2 1
a) lim c b) lim <
z—0 T z—0 X
¢) lim L d) lim 5 5
=0 T =0t T

5. Calcule f’(p), pela defini¢ao, sendo dados:
a)f(l'):$2—|—l‘,p:1 b)f(-%):\/f,pzﬁl

Q) fw) =, p=1 Q) flz) =225 —a?, p=1



6. Esboce o gréfico das fungoes abaixo e mostre que:

2 1 1
a) g(z) = { —xxt—éi Zji 1 nao é derivavel em p =1
2+ 2, <1 e B
b) g(x) = {Qx—i— o> 1 é derivavel em p = 1

7. Calcule ¢'(x) sendo g dada por:

a) g(z) =V b) g(x) = V=
c) g(z) = vz d) g(z) = Va

8. Ache a reta tangente ao grafico de f(x) = 22 e paralela & reta y = 4z + 2.

9. Ache a equagao da reta tangente ao grafico (esboce o grafico e a reta) de
1
(a) f(x) = — no ponto p = 2.
x

(b) f(z) = % no ponto p = 1.

—
a¥
|

e, no ponto p = 0.

() = Inz no ponto p = 1.

10. Se f(z) =a", a >0 e a# 1, mostre que f'(x) =a”Ina.

(a) Se f(z) = a®, mostre que f'(z) = a”Ina.

(b) Seja g(z) = log, x Mostre que ¢'(z) = mlila'
11. Calcule f'(z).

a) f(r) = 2" b) f(z) = 5"

c) f(x) = 7" d) f(z) = e”
12. Calcule ¢'(z).

a) g(r) = logy x b) g(x) = logs x

c) g(x)log, x d) g(x) =Inzx



13. Calcule f'(p) para:
a) f(z) = senz, p= 7
T
) 1) =g, p= 1

e) f(z) =secx, p=0

14. Calcule f'(x).
a) f(r) =322 +5

c) f(z) =32% —22% + 4

e) f(z) =5+ 3x2

§) () =30+

2 1
=P+ -z

3 4

2

i) f(z)

k) f(x)zZ:E—I—é-i—%

b) f(x)

d) f(z) = cotgz,

™

= cosz, p = 3

_7T
P=7

f) f(x) = cossecz, p = g

b) flz) =23+ 22 +1
d) f(z) = 3w+
f) f(x) =2V

) f() =

xr2

) ) =Ve+ Ve

D) f(x) = 62° + ¥

1
Dé a equagao da reta tangente ao gréifico de g(z) = 2® + — no ponto (1, g(1)).
x

15.
16. Seja f(z) = 2® + 322 + 1.
a) Esboce o sinal de f'(x);
b) Calcule lim f(z)e lim f(z);
T—+00 T—r—00
c¢) Esboce, utilizando as informagoes acima, o grafico de f.
17. Calcule f'(z) onde f(z) é igual a:
2 _ 1 2
) x b) T o) 3z + 3
2+ 1 r+1 br — 3
NG 3
d — f
)t ¢ bt Ty VIt G



18. Seja g(z) = , esboce o grafico de g, utilizando (a), (b) e (¢).

x
x?2+1
a) Determine os pontos do grafico de g em que as retas tangentes, nestes pontos,
sao paralelas ao eixo x;
b) Estude o sinal de ¢'(z);
c¢) Calcule lim g(z)e lim g(z);

r—r—+00

T—r—00

19. Calcule f'(z), com f(z) igual a:

cosx
322+ 5 b) ——
a) 3z° + 5cosx ) o
c) xsenx d) 2%tg x
1 3
e) v f) ——
tgx Senx + cosT
g) ;:j_wg h) cosz + (2% + 1)senx

i) \/rsecx

j) 3cosx + bsecx

k) z cotgx 1) 4secx + cotgx
2
1
m) 22 + 3xtg = n) i
secx
r+1 x
0
Tsen cossec x
q) (z* + v/x) cossec(x) r) T senr
T — CosT
20. Calcule f'(x), com f(x) igual a:
a) z2e” b) 3z +5Inz
1+e”
v d
c) e*cosx ) T ot
1
e) 2 Inx + 2¢” f) T
rlnz
g) 4+ 52x%Inz h) <
x2 41
L Inzx et
L )i

21. Sejam f, g e h fungoes derivaveis. Verifique que

[f(x) - g(x) - h(2)] = ['(2)g(@)h(z) + f(x) - g () - h(x) + f(z) - g(x) -

h'(x).



